Эссе музыкального руководителя
Медведева Татьяна Александровна
«Моя профессия – моя жизнь!»

«Лучший путь сделать детей хорошими –
сделать их счастливыми».
(Оскард Уайльд)

Много профессий на свете, но профессию педагога дошкольного образования не выбирают, выбирает ОНА! Случайных людей здесь не бывает, они просто не смогут жить в этом состоянии. Невозможно чему-то учить детей, воспитывать их каждый момент, а каждый день общаться с ними, открывая для себя новое.
Дети – это радость, это самое дорогое, что у нас есть. Чужих детей для меня не бывает, поэтому к каждому ребенку я отношусь как к своему собственному, с материнской заботой и нежностью. Я уверена, что детей надо любить такими, какие они есть. Хвалить, поощрять, одобрять, создавать положительную атмосферу вокруг него. Всегда нужно верить в возможности каждого ребёнка, в то доброе, что в нём заложено. На своих занятиях я стараюсь использовать разнообразный музыкальный материал (песни, игры, танцы), который помогает дошколятам лучше усваивать пройденный материал. Но главным видом деятельности я всё, же считаю игру. Игра – основной вид деятельности, в которой ребёнок может проявить себя как личность. Ещё Выготский Л. С. говорил о том, что для ребёнка игра, это трудная работа над самим собой. Каждый день проведенный ребенком в детском саду должен быть насыщенным и ярким, полным новых открытий. Эффективных результатов добивается тот педагог, который любит свою работу и детей, а также инициативный, самостоятельный, свободный, талантливый, творчески работающий.
Думаю, что профессия музыкальный руководитель стала моим призванием, помогла найти свою дорогу, свое место в жизни, дала возможность искренне отдаваться любимому делу, отдавать свою любовь, знания детям и не сгорать от этого. Поразмышляв обо всём, прихожу к выводу, что я – счастливый человек: у меня очень нужная, важная и очень увлекательная профессия.
Быть педагогом в современных условиях сложно и ответственно, так как нужны не только всесторонние знания, опыт, но и огромное терпение, постоянно находиться в творческом поиске, вносить в работу что- то новое. Наша профессия нужна и даёт обществу детей, подготовленных к дальнейшей жизни, уверенных в себе, желающих развиваться дальше. Я согласна с тем, что есть «ПЕДАГОГИ» с большой буквы.
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